

天怒昭示的三年：重大蝗灾一年甚过一年

李易 周同

【正见网】蝗灾同洪灾和旱灾并称为中国三大灾害。历史上，平均每 2-3 年可有一次地区性蝗灾发生，每隔 5-7 年就可能有比较大的蝗灾。而特大蝗灾的发生，则没有明显的时间规律，但往往同暴政和野蛮的战争相连，甚至互为因果，文献中有关的记载屡见不鲜。如公元 222 年七月，孙权归顺皇帝，皇帝却派兵围剿，以致冀州大蝗，人饥；公元 274 年六月，荀、贾在朝中当权，残害忠臣，蝗灾四起；公元 310 年 5 月，当权者都无度地残害百姓，天下兵乱四起，出现特大蝗灾，许多地方草木和牛马的毛都被吃光了。东汉蔡邕说，“蝗者，在上贪苛之所致也”，蝗虫是因为皇帝与官员们都贪婪、残暴。

蝗虫，在黄淮部分地区也称蚂蚱。当蝗虫在分散活动时，其实没有什么害处。然而，当蝗虫的密度超过一定的临界数目就会结群。科学家相信在副热带地区大约每亩超过 130 头，蝗虫就会自然结群。蝗虫中最厉害的一种叫飞蝗，结群以后会远距离迁飞。飞蝗飞行迅速，可不停断地连续飞行几十个小时，它一次能飞几百里，高度可达二千米以上。飞蝗在天空中象乌云一样、黑压压的一大片铺天盖地而来。一落地后，转眼工夫成片绿油油的庄稼就可被啃吃个精光。

根据史料记载，最近一次特大蝗灾发生在 1944 年，覆盖河北、河南、山西三省的 129 个县，受灾面积 5900 万亩。这一年处于从抗日战争逐步转入国内战争的灾难年代。

XX 党统治中国大陆以后，对蝗虫也发动了一场战争。二次世界大战期间，化学工业迅速发展，六六六和滴滴涕等绝毒杀虫药获得大批量生产。XX 党统治下的政府就动用飞机大范围地在蝗虫可能发生区喷洒这些绝毒杀虫药，蝗虫的确处于几乎被歼灭的状态。当然，蝗虫的天敌黑卵蜂、寄生、鸟类、青蛙和蜘蛛等也被格杀，还有许许多多的生物直接或间接被害。以后一旦蝗灾有苗头，都会使用这种灭绝方式手段。所以除了 1985 年一次小范围的蝗灾外，XX 党统治下的 50 年间几乎没有成灾的蝗害。

然而，在 1998 年大范围的蝗灾又难以置信地突然出现了。1998 年，山东、河南、河北、山西、天津和内蒙等省市累计发生蝗害面积近 1500 万亩，黄河滩区域和渤海湾区域，蝗虫密度普遍比往年高出 2 至 3 倍。其中山东省蝗害面积 330 万亩，重灾区发生密度一般为每平方米 20--30 头，严重的为 100 头以上，最高达 3000 多头。内蒙约有 400 万亩草原和农田遭到蝗灾的严重破坏。河南发生蝗灾面积 120 万亩。河北省发生蝗灾 360 万亩。山西省和天津市发生蝗灾面积较少，分别为 48 万和 40 万亩。

而在 1998 年又出现现代范围的蝗灾以后的四年中，年年暴发特大蝗灾，而且蝗灾一年甚过一年。

1999 年，蝗灾迅速扩大。山东省发生特大蝗灾，面积达近 400 万亩，其中高密度暴发区 100 多万亩。其发生面积之大、密度之高，为历史上少有。5 月以后河北省出现了夏蝗，蝗情程度大大超过 1998 年，高密度暴发面积达 350 多万亩。

2000 年蝗灾面积又比 1999 年成倍扩大。河南、山东、河北、天津等八个省市的一百多个县发生了严重的蝗虫灾害。据统计，光东亚飞蝗在山东、河南、河北、天津、安徽、山西、陕西等省市发生面积就达 1400 万亩。在新疆西北部地区，意大利蝗虫等土蝗的发生面积更是高达 4000 多万亩，亚洲飞蝗发生面积有 50 万亩，部分地区的意大利蝗虫密度高达每平方米

1000 头。又如河南，全省夏蝗发生面积达 237.5 万亩，全省平均蝗蝻密度为每平方米 2.8 头，是 1999 年的两倍，是国家防治标准（每平方米 0.5 头）的 5.6 倍。其中黄河滩区夏蝗发生面积达 188.6 万亩，密度每平方米达 2.96 头，均创近几十年来之最。

2001 年的蝗灾面积是在整个中国历史上所罕见的，计 15 个省区达 1 亿 2 千万亩地区受害，超过了 1944 年特大蝗灾面积的两倍。新疆飞蝗灾发生面积超过了 1000 万亩。重灾区霍城县赛里木湖边缘草场蝗虫密度达到了每平方米 500 至 1000 头之多。一眼望去，使人胆战心惊。蝗虫一过绿草变黄。许多牧场无奈之下，不得不被迫转移他方。在河北安新、黄骅、河南开封、兰考、山东垦利等 20 多个县还出现高密度蝗群，蝗虫密度一般在每平方米 100 头至 500 头，而在这些地方严重地块密度已达罕见的每平方米 3000 头至 10000 头。除飞蝗外，还有非迁移蝗虫在、新疆等省区大量发生。

2002 年蝗灾的范围更广，蝗虫密度更大。在新疆，蝗灾发生面积已达 2500 多万亩，严重受灾面积达 1500 余万亩。南到海南，5 月份已进入蝗灾期，蝗灾主要发生在万宁、陵水、三亚、东方、乐东、白沙、昌江、儋州等市县，蝗虫的高密度地区达到每平方米 1000 头以上，少的每平方米也有几十头，蝗灾面积已达 100 万亩。在黄淮地区，山东省，截至 6 月 10 日，全省 8 个有蝗地区夏蝗达到防治指标的面积已近 500 万亩，在蝗虫密度最高的地区，每平方米约 6000 头，其中无棣、东营的河口等蝗区，发现多个每平方米千头以上的大片高密度蝗灾区。河南夏蝗发生面积已达 400 万亩。夏蝗也袭击了天津，重的地方每平方米蝗虫密度达到 4000 至 5000 只，把芦苇都压弯了。内蒙古的呼伦贝尔市、兴安盟、赤峰市、乌盟、呼和浩特市、通辽市、锡盟等盟市相继发生蝗虫灾害，面积达更已到 3000 多万亩。

尤其令人惊心的是，7 月初更有大片蝗虫罕见地侵入北京城区。

为什么在过去 60 年间只有这连续四年多来暴发特大蝗灾，而且蝗灾一年甚过一年？许多人可能会认为四年多来的蝗灾是由于华北的干旱和蝗虫出现了抗药性，可是这不可能解释持续了十几年的干旱为什么就刚好这几年才发生重大蝗灾，而蝗虫的抗药又为什么刚好也是这几年才发生作用。

1999 年 7 月 20 日是每一个善良人不会忘记的黑暗日子。控制中国政府的邪恶势力，出于不可告人的目的，就在这一天公然置天理民心于不顾，开始了对法轮大法以及数千万法轮大法弟子大规模的残酷迫害，在全国范围内开始了大肆抓捕法轮大法弟子。尤其今年以来，几乎每天都有信仰“真、善、忍”法轮大法弟子被迫害致死，迄今至少已有 440 人被迫害致死，被迫害致死的法轮大法弟子中，有刚满周岁的婴儿，有年近 70 的善良老人。而数万法轮大法弟子今天还在监狱遭受摧残，生命正处于极度危险之中。迫害佛法，残害善良，天必遣之啊。蝗灾实质是上天善恶必报的慈悲再一次昭示人间。